

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ЧЕТИРИДЕСЕТ И ЧЕТВЪРТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ
КОМИСИЯ ПО ПРАВНИ ВЪПРОСИ

45
11 X

ДОКЛАД
за първо гласуване

Относно: законопроект за ратифициране на Договора между Република България и Република Казахстан за трансфер на осъдени лица, № 002-02-2, внесен от Министерски съвет на 30.01.2020 г.

На свое заседание, проведено на 12 февруари 2020 г., Комисията по правни въпроси обсъди законопроект за ратифициране на Договора между Република България и Република Казахстан за трансфер на осъдени лица, № 002-02-2, внесен от Министерски съвет на 30.01.2020 г.

На заседанието присъстваха от Министерството на правосъдието – г-н Данаил Кирилов - министър и г-н Милен Георгиев - главен експерт в Дирекция „Международно правно сътрудничество и европейски въпроси“.

Законопроектът беше представен от г-н Георгиев, който посочи, че на 13 май 2019 г. между Република България и Република Казахстан е подписан Договор за трансфер на осъдени лица, с който се цели подобряване на социалната рехабилитация и ресоциализация на осъдените в другата държава собствени граждани. След ратификация на договора българските граждани, осъдени с влязла в сила присъда в Република Казахстан, ще получат възможност да изтърпят присъдите си в Република България. От тази възможност ще могат да се ползват съответно и граждани на Казахстан, изтърпяващи присъда лишаване от свобода в Република България.

Той добави, че договарът съответства на изискванията на вътрешното законодателство и международните стандарти в областта на трансфера на осъдени лица и с него се уреждат общите принципи на трансфера на осъдени лица, централните органи, условията и процедурите по трансфер, отказа от трансфер, амнистията, помилването и неговото действие.

Г-н Георгиев уточни, че с влизане в сила на договора ще се повиши правното сътрудничество в областта на международното сътрудничество по наказателни дела наред с вече действащите между двете държави Договор за правна помощ по наказателни дела и Договор за екстрадиция.

В резултат на проведеното гласуване, Комисията по правни въпроси със 17 гласа „за“, 0 гласа „против“ и 0 гласа „въздържал се“ предлага на Народното събрание да приеме на първо гласуване законопроект за ратифициране на Договора между Република България и Република Казахстан за трансфер на осъдени лица, № 002-02-2, внесен от Министерски съвет на 30.01.2020 г.

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА

КОМИСИЯТА ПО ПРАВНИ ВЪПРОСИ:

АННА АЛЕКСАНДРОВА